

РЕКЛАМА

Новинки алтайских селекционеров

На семинаре компанией «СибАгроЦентр» были представлены новые сорта подсолнечника собственной селекции: раннеспелый высокомасличный «Алей», кондитерский крупноплодный «Алтай»

16 сентября в Егорьевском районе состоялся научно-практический семинар «Пути повышения рентабельности агропроизводства в условиях Западной Сибири и Казахстана», организованный КФХ «Наука», компаниями «СибАгроЦентр», «Syngenta» при поддержке Главного управления сельского хозяйства Алтайского края.

В мероприятии приняли участие руководители и специалисты ведущих сельхозпредприятий и крестьянско-фермерских хозяйств региона, сотрудники Всероссийского научно-исследовательского института следователя культуры имени В.С. Пустовойта, Сибирской опытной станции ВНИИМК, другие ученые и производственники.

Участники семинара встретились в райцентре Новоегорьевское, где прошла пленарная часть мероприятия. В зрительном зале районного Дома культуры их приветствовали начальник отдела по аграрным вопросам, землепользованию и охране окружающей среды администрации района Виктор Беспалов и хозяин мероприятия — руководитель районного депутатского корпуса глава КФХ «Наука» Валерий Абронов. С приветственной речью и докладом о ходе уборочных работ выступил заместитель начальника Главного управления сельского хозяйства края по растениеводству Николай Халин.

Главный гость мероприятия — ученик доктора с/х наук, профессора Сергея Георгиевича Бородин — заведующий лабораторией селекции сортов подсолнечника ВНИИМК им. В.С. Пустовойта (г. Краснодар) Александр Децына рассказал о роли пчелоопыления в получении высоких и стабильных урожаев крупноплодных сортов подсолнечника.

О перспективных сортах масличных культур говорил директор ФГБНУ «Сибирская опытная станция ВНИИМК им. В.С. Пустовойта», доктор сельскохозяйственных наук Иван Лошкомоиных, специально приехавший на семинар из Омска; о предуборочной десикации посевов подсолнечника в экстремальных погодных условиях — агроном «СибАгроЦентра» Дмитрий Мерзляков; о питании растений — региональный представитель биотехнического предприятия «Планта плюс» Андрей Баранов; об основных аспектах получения высоких урожаев подсолнечника — эксперт по испытаниям региона Восток компании «Syngenta» — Евгений Сизоненко; о заместителях цельного молока представитель компании «Новомилк» Зиннур Абдрахманов; представитель французской компании «SNF» в Санкт-Петербурге Ники-



Аграриям на опытном поле было представлено более 70 участков подсолнечника и кукурузы отечественной и зарубежной селекции, силосный сорт подсолнечника «Белоснежный», который на протяжении многих лет является незаменимой страховой культурой, питомники оценки потомства новых сортов подсолнечника «Алтай» и «Алей»

та Беслик провел презентацию влагоудерживающего препарата «АкваСорб 3005», которую впоследствии завершил в поле.

Выступающим было задано немало вопросов. Спрашивали о том, что заботит производителей кукурузы и подсолнечника больше всего: пустозерности, проблемах с опылением, зависимости урожайности от методов обработки земли и ухода за посевами...

Практическая часть семинара проходила в селе Сроты, где осуществляет свою деятельность КФХ «Наука» и где расположены опытные делянки — совместное детище передового хозяйства и «СибАгроЦентра». Демонстрация опытных участков произвела впечатление на гостей. Очень достойно смотрелись делянки гибридов кукурузы отечественной и импортной селекции. Особо выделялся своей величавостью силосный сорт подсолнечника «Белоснежный», который не раз спасал животноводов в условиях засухи и ранних осенних заморозков. Аграрии с большим интересом рассматривали корзинки подсолнечника, внимательно слушали объяснения специалистов, рассказывающих об особенностях возделывания и преимуществах новых сортов и гибридов; особое внимание участников семинара привлекли новые сорта подсолнечника «Алей» и «Алтай», об этом говорили многие из них — в частности, главный агроном СПК «Тамбовский» Романовского района Николай Шунк.

— Я видел эти сорта еще в прошлом году, пока они «отшлифовывались», — делится Николай. — Они представляются перспективными, хотелось бы с ними поработать, применить на своей земле. Думаю, нам это удастся, ведь мы в течение многих лет успешно и взаимовыгодно сотрудничаем с «СибАгроЦентром», приобретаем у компании семена. Такие семинары, как сегодняшний, очень

полезны — и увиденным, и услышанным, и общением с коллегами; это бесценный опыт для всех участников. Татьяна Лубнина представляет одноименное хозяйство из Новичихинского района. — Площади у нас сравнительно небольшие — две тысячи гектаров, триста из которых отведены под подсолнечник, — рассказывает Татьяна Александровна. — Тем важнее рационально на них хозяйствовать; надеюсь, на сегодняшнем семинаре мы увидим и услышим подсказки, как это делать. Сотрудничеством с «СибАгроЦентром» довольны, приобретали здесь семена подсолнечника «Кулундинский 1» — это фаворит нашего хозяйства. Но интересуемся и другими сортами и гибридами, ведь заклиниваться на чем-то одном нельзя, иначе не будешь развиваться... В этой связи очень понравился крупноплодный сорт «Алтай». Мы увидели, что уже в это время он практически готов к уборке, что очень важно в условиях Алтайского края.



Гибриды кукурузы отечественной селекции по вымолоту зерна не уступают своим импортным собратьям

Ассортимент компании «СибАгроЦентр» — это высокоурожайные сорта и гибриды подсолнечника, кукурузы, сахарной свеклы, высокопродуктивные сорта льна и рапса отечественной и зарубежной селекции.

полезны — и увиденным, и услышанным, и общением с коллегами; это бесценный опыт для всех участников.

Татьяна Лубнина представляет одноименное хозяйство из Новичихинского района.

— Площади у нас сравнительно небольшие — две тысячи гектаров, триста из которых отведены под подсолнечник, — рассказывает Татьяна Александровна. — Тем важнее рационально на них хозяйствовать; надеюсь, на сегодняшнем семинаре мы увидим и услышим подсказки, как это делать. Сотрудничеством с «СибАгроЦентром» довольны, приобретали здесь семена подсолнечника «Кулундинский 1» — это фаворит нашего хозяйства. Но интересуемся и другими сортами и гибридами, ведь заклиниваться на чем-то одном нельзя, иначе не будешь развиваться... В этой связи очень понравился крупноплодный сорт «Алтай». Мы увидели, что уже в это время он практически готов к уборке, что очень важно в условиях Алтайского края.



Заведующий лабораторией селекции сортов подсолнечника ВНИИМК им. В.С. Пустовойта, кандидат с/х наук Александр Децына рассказал о важности влияния пчелоопыления на завязываемость семян подсолнечника



Масса 1000 семян кондитерского крупноплодного сорта «Алтай» (при густоте стояния — 20–30 тыс. растений на га к уборке) достигает 150–160 гр.

ведь опытные делянки — это одно, но нужно смотреть на сорта дальше, в деле...

Главный агроном ООО «Колос» из Локтевского района Евгений Фрик на подобных семинарах бывал неоднократно, а вот в Егорьевском районе — в первый раз. Евгения Ивановича впечатляет представленное «СибАгроЦентром» разнообразие сортов и гибридов, у него сугубо практический интерес к сорту «Алтай», ведь в его хозяйстве этот подсолнечник уже возделывается. «Колос» — сельхозпредприятие крупное, 14,5 тысячи гектаров земли; подсолнечника сеют 4 тысячи га! Неудивительно, что Фрик так тщательно осматривает здешние посевы «Алтая» — Локтевский район не так уж далеко от Егорьевского, и что хорошо здесь, будет хорошо и там...

Большой интерес у аграриев привлекли гибриды российской селекции «Санмарин» компании «Российская Гибридная Индустрия», что особенно важно

в период импортозамещения. По урожайности они не уступают знаменитым Иоллине и Веллоксу, а по созреванию и стоимости — вне конкуренции. Еще одна интересная новинка — это высокоолеиновый сорт подсолнечника Круиз. По своим характеристикам, гастрономическим и полезным свойствам масло, полученное из сорта Круиз, аналогично оливковому. На Алтае он представлен впервые, интерес к нему проявляют в первую очередь хозяйства и предприятия, у которых есть собственная маслопереработка, чтобы обеспечить себя высококачественным маслом. По итогам уборки компанией «СибАгроЦентр» будет представлена пробная партия масла, полученного из сорта «Круиз», которую все желающие смогут приобрести...

Более подробную информацию о семинаре, результатах испытаний, фотототчет с мероприятия вы можете найти на сайте www.sibagrocenr.ru

Подводя итог работы семинара, его участники говорили о том, что компания «СибАгроЦентр» делает большое дело, снабжая производителей масличных культур и кукурузы высококачественными семенами. Здесь трудятся настоящие профессионалы, которые взаимодействуют с передовыми учеными нашей страны. Подобные мероприятия «СибАгроЦентр» проводит не первый год. Они дают возможность встретиться, обменяться опытом, узнать новое из уст ведущих специалистов и ученых.